

## Hrotovice / Obnova fasády kostela sv. Vavřince

Vlastník: Římskokatolická farnost Hrotovice

Kostel sv. Vavřince byl postaven ve slohu románském a připomíná se již v roce 1263. Po požáru byl roku 1602 obnoven a z tohoto období pochází renesanční výzdoba fasády a sakristie na jižní straně lodě kostela. Ve 2. polovině 17. století bylo zaklenuto kněžiště a přistavěna kaple. Kolem roku 1700 byla vybudována věž. Poslední zásadnější stavební přestavba proběhla v roce 1935, kdy byla zaklenuta loď a vestavěna hudební kruchta.

V roce 2008 probíhala oprava věže kostela. Fasáda věže byla obnovena podle nejstarší objevené vrstvy. Došlo k obnově štukového pásu v horní části věže. Obnovu prováděla Firma Bau Stav. Náklady této opravy činily 748 734 Kč. Ministerstvo kultury přispělo částkou 586 000 Kč, Městský úřad Hrotovice částkou 50 000 Kč, zbytek tj. částka 112 734 byla uhrazena ze sbírek a darů farníků. V roce 2009 pokračovala obnova kostela opravou fasády. Dožilá fasáda byla odkryta na původní renesanční omítku s malovaným dekorem, byly ponechány barokní vrstvy s malovaným iluzivním oknem. Rovněž byla zachována nová rekonstruovaná omítky z roku 1972 na severní straně. Barevné omítkové vrstvy byly povrchově a hloubkově zpevněny, praskliny byly vytmeleny a vyrovnány hloubkové defekty v omítce vápenným tmelem. Omítkové vrstvy byly zajištěny s barvou a malbou fixází, historické malované plochy byly ochráněny fixází, ochranným nátěrem a následně povrchovou, odstranitelnou ochrannou vrstvou. Po důkladném zajištění byla plocha překryta tenkou vrstvou jemné vápenné omítky tak, aby respektovala historickou nerovnost, ale také povrchovou úpravu omítky při použití dřevěného hladítka, shodně s renesanční strukturou omítky. Kde chyběly plochy s renesanční omítkou, došlo k rekonstrukci chybějících částí.

Tuto opravu uskutečnila po technické stránce firma Bau Stav, po stránce umělecké a restaurátorské akademický malíř Pavel Procházka. Za tuto opravu bylo vynaloženo 857 971 Kč, na níž přispělo Ministerstvo kultury z fondu ORP částkou 323 000 Kč, Kraj Vysočina 247 477 Kč, Město Hrotovice 165 000 Kč, farnost částkou 122 494 Kč.

